



喜洋洋

周洋蝉联冬奥会短道速滑1500米冠军

为中国代表团拿到本届冬奥会第三枚金牌

昨晚,在索契冬奥会女子短道速滑1500米决赛中,上届冬奥会该项目冠军周洋不负众望,在第一枪抢跑,第二枪多人“连环撞车”的情况下,在倒数第二圈成功超越韩国选手沈石溪,最终以2分19秒14的成绩为本届中国代表团在索契冬奥会上获得第三枚金牌。

现代快报见习记者 程玲林

周洋振臂欢呼

倒数第二圈实现超越

女子短道速滑1500米在冬奥会开赛前,外界一直把中国队当做夺冠最大热门。本届冬奥会,中国队此项目派出世界纪录保持者、上届奥运会冠军周洋,本届奥运会500米短道速滑冠军李坚柔还有刘秋宏三人出马,而韩国选手沈石溪是中国最大劲敌,她在去年4站世界杯取得3冠1亚。

在此前进行的预赛里,周洋、李坚柔顺利晋级,而刘秋宏后程体能不支被淘汰。半决赛周洋力压韩国名将沈石溪获得小组第一,李坚柔连超两名韩国选手金阿郎、藏海丽名列小组头名。

决赛中,周洋第一枪抢跑犯规,第二枪周洋和李坚柔采取跟随战术,七名选手形成混战,但在中途却发生了意外,包括李坚柔在内的三名选手瞬间摔倒。此时韩国选手沈石溪一直领跑,就在大家为周洋揪心时,倒数第二圈,后程实力雄厚的周洋完成了一个漂亮的内道超越,并将这一优势保持到了终点。

最终,周洋以2分19秒14的成绩夺冠,这是继王濛之后,第二位蝉联冬奥金牌的中国选手,也是本届冬奥会中国代表团获得的第三枚金牌。夺冠后的周洋举起了五星红旗,并与教练李琰拥抱。

时间让周洋变成熟

温哥华冬奥会的夺冠是周洋人生的一个转折点。

周洋万万没有想到的是,当年带着金牌回国后,一场意外的讨论将她推到了风口浪尖。因为夺冠后,周洋仅感谢了父母未感谢国家,由此在当年的一次会议上遭到了时任国家体育总局副局长于再清的批评,是感谢父母重要还是感谢国家更重要?对于时年只有18岁的周洋来说,这是一个复杂的人性思考。

4年间,周洋经历了从天堂到地狱般的心理折磨,甚至因为那次“感谢门”差点让她提前退役。

众所周知,心理上的创伤,远远要比运动损伤更难治,但4年的磨难让周洋变得更成熟。在索契冬奥会开赛之前,一姐王濛的意外受伤,让周洋肩负起了短道速滑领军人物的角色。主帅李琰赛前就称赞周洋

这4年间进步斐然,她懂得了太多的人生哲理,也是靠着这些信念,周洋把一切精力运用到平时的训练比赛之中,淡泊名利,更在乎一个技术动作的改变,更专注每一次成绩的提高,就是依靠这一点一滴的积累,让周洋走过了这4年的坎坷路。而在昨天的赛场上,从预赛到决赛,周洋表现出来的稳定实力,带给国人的是一种安心和对突发应对能力的提升,而这一次在索契夺冠后,周洋感谢的是主帅李琰的不放弃不抛弃。

周洋4年来的酸甜苦辣,中国短道速滑队主帅李琰一直看在眼里。她说:“这4年一言难尽,但最终结果是好的,坚持和坚韧是中国短道队的精神,我们遇到任何困难的时候都没有放弃,都没有退却。”

或许,未来的周洋会给我们更大的惊喜。

声音

周洋:两枚金牌远远不够

4年前,如果说初出茅庐的周洋在温哥华冬奥会斩获该项目的金牌是给国人的一个惊喜,4年后,周洋在经历了身体和心理各方面波折后,在索契冬奥会赛场上展现出来的却是自己拥有绝对实力的那份霸气。她用自己的表现向世人证明目前在1500米这个项目上,她才是真正的王者。

赛后,周洋在接受采访时表示:“真的特别高兴,要感谢老师对我的不放弃。我所有的能量在这一刻都释放出来了,而我真的也做到了。我就是不想给自己那么大压力。来到奥运会,我就是全力去滑,

我没有任何压力,有的就是全身的动力。”对于第一枪自己为何抢跑,周洋解释道:“我在第一道就是想主动些,位置靠前点。关注我的人都知道我这4年经历了什么,但是我站在这里(索契)就要全力一拼,这是我主要的项目之一,我要找到感觉。我们已经拿到2枚金牌,但这远远不够,因为金牌就在那里,并没写是谁的。而接下来接力的团体比赛,也是我们最希望得到的金牌。我们4个人要团结,也有王濛队长的信任和寄托。我们会竭尽全力拿出自己最大的潜能去拼的。”

肖天:李琰用兵有道



主帅李琰非常激动

新华社索契2月15日体育专电(记者王镜宇 刘阳)过去4年曾受伤病困扰的周洋15日下午在索契冬奥会上成功卫冕女子1500米冠军。中

国体育代表团副团长、国家体育总局副局长肖天认为,这块金牌一靠李琰用兵有道,二靠周洋滑得聪明。

肖天在赛后接受新华社记者采访时说,周洋是在长距离项目上有天赋的运动员。有一段时期身体状况不太好,后来逐渐恢复。队里李琰对她的用法是不错的,在此前的世界杯等大赛中一直没有让她马上去张扬、表现出来。

他说:“前几站世界杯沈石溪的状态非常好,而我们打的就是这一下。”

在肖天看来,这块金牌的取得得益于李琰的战略部署,而周洋在决赛中的滑法也很聪明。

“她在前面站位很好,后面两步就上去,超越很干净,这也显示了她的实力。”肖天说。

肖天认为,在女子1500米项目上夺金也是中国短道速滑队整体实力的表现,这也让中国队对下一阶段的比赛更加坚定了信心。

中超赛程确定 舜天首战贵州人和

本报讯(见习记者 程玲林)昨天,中国足协向各中超俱乐部下发了新赛季赛程,要求各俱乐部根据自身主场实际情况确定具体开球时间。新赛季中超联赛将于3月7日打响,江苏舜天首战将在3月8日晚7点40分主场对阵上赛季足协杯冠军贵州人和,随后四轮将分别面对山东鲁能、哈尔滨毅腾、广州恒大、天津泰达的挑战,前5轮除升班马哈尔滨毅腾外,都不轻松。今年联赛因世界杯缘故,将分成两个阶段完成。第一阶段将在5月25日踢完,7月20日开始第二阶段,直至11月2日结束。

双煞闪击 国安挺进亚冠正赛

新华社北京2月15日体育专电(记者 姬烨 汪涌)在北京低至零下2摄氏度的寒夜中,北京国安队在2014年亚冠联赛附加赛中以4:0完胜泰国春武里队,成功入围亚冠正赛,同时也为中超BIG4的新赛季亚冠征程取得“开门红”。

国安锋线双煞格隆和乌塔卡状态神勇,在开场前18分钟就为球队取得3:0的梦幻开局,让比赛早早失去悬念,替补出场的邵佳一终场前锦上添花。获胜后的国安将进入亚冠F组,继上赛季之后再次碰上日本的广岛三箭,同组还包括首尔FC以及澳大利亚的中央海岸水手。

这是国安新赛季的首场正式比赛,斯塔诺下课,国安的主帅迟迟未定,此役谢峰担任临时主教练。而球队的绯闻主帅、曾执教西甲马德里竞技队的曼萨诺也终于现身工体观战,据悉国安将于17日举行新主帅新闻发布会。

扬州马拉松赛 即将报名

本报讯(见习记者 黄成宇)昨天上午,扬州马拉松组委会在茱萸湾风景区举行了2014年扬州马拉松赛第一次新闻发布会,同时举办了“城市跑不停”·茱萸湾生态跑活动。“城市跑不停”是扬马赛事的系列活动之一,共分四站,分别在春、夏、秋、四季举办。茱萸湾生态春季跑只是第一站,其余三站“城市跑不停”活动也将选择在扬州知名景区举行。

据悉,2014年扬马将于4月20日上午8时鸣枪。本届扬马参赛名额将控制在3.5万人,其中半程马拉松1.2万人,10公里项目3千人,迷你马拉松2万人。2月20日下午2:20开始报名,跑友可以通过扬马官方网站在线报名和报名点现场报名。

女足邀请赛夺冠 老将浦玮退役

新华社重庆2月15日体育专电(记者 周凯 陶治)在2014永川国际女足邀请赛最后一个比赛日,中国女足凭借朝鲜队一粒乌龙球以1:0战胜对手,三战全胜首次夺得永川女足国际邀请赛的冠军,并为老将浦玮举行了退役仪式。前两轮,中国队分别以1:0、3:1战胜新西兰和墨西哥,朝鲜队则以2:0、1:0拿下墨西哥和新西兰。